

我为两会献提案

□黄世凤

同学们，近期最热的新闻关键词无疑就是全国“两会”啦！为了从小培养同学们关注时事的兴趣和习惯，树立同学们的主人翁意识，在“两会”召开之际，本刊开展了“我为两会建言献策”活动，化身两会“小代表”的同学们热情高涨，从身边的热点问题、民生问题入手，就食品安全、环境保护、网络安全和教育等问题提了很多建议。你是不是也好奇“红领巾”们提了哪些“小提案”？快来一起看看吧！

红领巾提案

学校午餐要多换品种

提案人：

肥东县东城实验小学四（3）班 孙天悦

目前，营养午餐在很多学校推行。肥东县东城实验小学四（3）班孙天悦在小提案中说到，很多同学都订购了营养午餐，刚开始，同学们都吃得津津有味，但很快她就发现了问题：“慢慢地，有的同学只吃了一点儿就不想吃了；有的同学只吃自己喜爱的一两种食物；还有的同学只是喝了点汤……造成食物浪费不说，长期下来还会造成同学们的营养不良。”为什么会出现这种情况？经调查她发现，原来是因为每天饭菜品种单一。营养专家认为，午餐质量的好坏将直接影响到小学生的健康成长和学习生活。除了要保证午餐主食外，另外要定期调整菜谱，增加花色品种，让小学生爱上吃午餐。为此，她建议能够为小学生建立更加丰富的营养菜谱，可以让家长和学校交流，适当提高营养午餐费，因为物价上涨，要做出可口的饭菜，成本肯定要增加。

红领巾提案

游戏平台 直播平台 设立大额资金到账延迟功能

提案人：

萧县华美小学五（2）班 朱健滔

当前，“网络成瘾症”已成为青少年“热门”精神疾病之一，有些青少年为玩游戏不惜重金买装备，甚至给主播打赏，偷刷父母的银行卡，给家庭造成一定的经济损失。

萧县华美小学五年级（2）班朱健滔认为，作为学生应以学习为重，为让青少年远离网络，他希望家长以身作则，放下自己的手机，多进行亲子交流，还希望游戏平台、直播平台设立大额资金到账延迟功能，以便家人有时间挽回损失。

红领巾提案

设立“无作业”日

提案人：

庐江县城南小学五（5）班 王艺融

小学生课业负担过重是基础教育的一个顽症，庐江县城南小学五（5）班王艺融在微议案中就提到有的同学到12点作业都写不完，甚至有些同学为了完成作业而抄同学的作业，或让别的同学代写作业，这种“重量不重质”的应付作业模式，对提高学习毫无益处。

为此，她建议设立“无作业”日，当天所有学科教师均不布置书面作业，鼓励青少年走出家门，拥抱自然，塑造健康人格，让孩子们体验成长的快乐。或合理安排实践性、动手性的其他活动，发展兴趣特长，提高青少年的综合素质。

红领巾提案

“小手拉大手” 带动“垃圾分类”

提案人：

合肥市南门小学森林城校区二（13）班 宣凌恒

“垃圾分类”是保护城市环境、维护城市可持续发展的大事情，又怎么能少了我们“红领巾

巾”的声音呢？尤其现在处于新冠肺炎疫情防控阶段，对环境卫生提出了更高要求。如何做好垃圾分类，为保护环境出一份力，合肥市南门小学森林城校区二（13）班宣凌恒倡导少年儿童要将“垃圾分类”带入生活中，鼓励少年儿童从自己做起、从点滴做起，开展“小手拉大手”活动，让自己的身边人也根据垃圾分类标准正确投放垃圾，带动社会整体氛围。

红领巾提案

小学需建设 城市历史和传统文化展览馆

提案人：

安庆市迎江区依泽小学五（1）班 王佳宇

一个城市的历史和传统文化是城市的标签和形象，是推进城市发展的宝贵财富和资源。少年儿童是城市未来的管理者和建设者，但目前各地小学教育体系中普遍没有系统开展城市历史、传统文化教育工作，学生普遍对所在城市的历史和传统文化缺乏了解。

为此，安庆市迎江区依泽小学五（1）班王佳宇建议，需要通过一定的平台，对少年儿童开展所在城市历史和传统文化教育，让他们从小就熟悉自己生长的城市，为今后城市的发展奠定良好基础。比如在各小学建设城市历史和传统文化展览馆，为学生了解、熟悉城市历史、传统文化知识提供有效平台。

红领巾提案

预防近视要增加户外活动

提案人：

砀山县砀城第一小学三（15）班 黄奕博

近年来由于手机、电脑等电子产品的普及，用眼过度、用眼不卫生、缺乏锻炼和户外活动等因素，导致儿童青少年近视率居高不下，各大小眼科医院患者爆满。

砀山县砀城第一小学三（15）班黄奕博呼吁全社会普及近视防控知识，尤其是面向低年级的孩子，希望学校强化户外体育锻炼，有序组织和督促学生在课间时到室外活动或远眺，防止学生持续疲劳用眼。

本版稿件由李明 郑晓娣 汪丽娟 朱惠惠 江炎魁共同组稿

少年强则国强，少年智则国智，一份份提案正凝聚着“小代表”们的童意、童智和童心，表达他们对美好未来的憧憬期盼。今后，相信每个孩子都会成为有责任、有担当的中华好少年。